



2022年8月30日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

慈溪实验中学初二(3)班

# 我们的青春 由我们做主

慈溪实验中学初二(3)班是一个积极进取的集体,有21位宁波晚报(现代金报)小记者。初中岁月,青春年少,活力无限,机会无限。但青春对于我们来讲并不是一帆风顺的,我们有可能遇到各种各样的困难和挫折,都会有阴天下雨的时候。面对这些,我们不能被动挨打,我们的青春要由我们自己做主。

指导老师 陈佰祥

## 重拾信念

戎沈子薇(证号 2209442)

不存在十全十美的文章,如同不存在彻头彻尾的绝望。

——题记

清晨。

破晓。

小城在云烟笼罩下,多了一份恬静。看啊,院子里的白玉兰开了,消瘦的枝干上承载着一朵朵饱含露水的花。倘若这时站在树前,你不仅可以聆听到花开的声音,还可以闻到白玉兰那少有人赞颂的芬芳。小路上静静地躺着白玉兰的花瓣,突然想起母亲口中那棵扶不起来的树,就是这棵白玉兰。

当一束光如利剑般刺破云霄,照在第一朵绽放的玉兰上,这树如一位意气风发的少年,甩去了昔日“扶不起”的称号,即使树杈上还挂着输液袋,但也不能阻挡它义无反顾地向光。

是啊,哪有人会心甘情愿地站在低谷。半山腰太挤了,我想去山顶看看。回想起那一个个惨败的结局,那一双双失望的眼睛,那个不争气的女孩懒洋洋地趴在那凌乱的桌子上。

该改一改了。

闭上眼,回想彼时,那永远坚定的步伐,那一双双自豪的眼睛,那排名表上永远的个位数,那个永远在书桌旁奋笔疾书的身影,自己爬起来,和别人把你扶起来,是两回事。老师曾这样说,有些人在跌倒后毅然爬起,有些人在跌倒后躺一会儿再重新踏上征程。既然错过了毅然爬起的时机,那为何不从觉悟的那一刻开始?全力以赴,扭转乾坤!

重新扎一个高马尾,重新整理好凌乱的书桌,重新拾起那一份不服输的信念,让那个意气风发的少年重新回来。

黑暗里可以开出花,荒芜腐朽里可以找到希望。只要,你重拾起那份希望,那份信念,那不服输的倔强,就像那棵白玉兰一样,悄悄拔尖,然后惊艳所有人。

正午。

骄阳。



## 艾香

高展航(证号 2209440)

在春天,它们会卷出极细嫩的叶儿,慢慢从大地上擎起,而后层层叠叠地舒开——它就是艾。每当艾草萌发出最嫩的颜色的时候,外婆便会招呼我:“我们一起去择些艾吧!”

艾的味道含蓄而绵长,带着一种细微的甜腻与饱满。外婆是最会循着艾香择采的——她能掌握这个季节最鲜活的生命走向,知道哪里会长出艾,哪里的艾又嫩又香。而我只需要跟在外婆后面,凑向艾草长吸一口气——艾这个灵慧的诗人,就将它的情意缱绻传来。

采完艾,外婆就用清水洗去上头的尘土,然后将艾装进大锅里蒸煮。透过那飘摇的蒸汽,艾的气息在扩散、旋转。蒸好后,把艾放入面粉里,那抹绿意便在外婆的揉搓下,不断晕染开去。这时,外婆会让我持好水和粉,听她的指令添加。慢慢地,它们融在一起,变得和谐且柔韧。

包饺的馅料也来自土地的馈赠。春笋、咸菜、韭菜一类的时蔬、不肥不瘦的肉丝,再搭些配料,是早早准备妥当的。然后,外婆便一手摊着面皮,一手就着馅料,手指灵活地翻动着,倏忽间,眼前便出现带着细腻花纹的青饺来。我每每看着这情景,便觉着外婆是在把江南的整个春天往里头装。

生好煤炉,添旺火,盖上大木盖,剩下的便是等待。不一会儿,各种香味便层层叠叠地溢出来,热闹得不可开交。可外婆在这个时候总是特别安静——她喜欢静静地望着,然后转头看看我,微微地笑着,仿佛我就是她的春天。

当墨绿的青饺在氤氲着水汽中出现在我们的眼前时,外婆趁热捞出最漂亮的一个,我便探过头去啃她手里托着的青饺。那股厚重的艾草香足以让你感受到时光的坚韧——为了包裹一个春天,甘愿守着每一个冬天的坚韧。

我看着这片青青艾草,嘴里又浮起了艾的恬香,一种渺淡却又绵长的滋味。是的,艾大概是永远不会绝迹的乡野诗人,不仅仅是因为它的缠绵香味,对我来说,当我闻着春天里这熟悉的气味时,我的骨子里头也便浸透着爱的温度了。

## 清晨

余佳蒙(证号 2209447)

凌晨五点,摊开的课本,困倦的少年。

他望向窗外,

哦!原来他并不孤单:

初升的太阳,越过地平线,

带来光明,和温暖。

照亮了,寂寞的大地。

浸润在,橘色的天际。

初醒的鸟儿,唱着晨的颂歌,

如天使一般,

带着清新降临人间,

唤醒了,沉睡的小城。

不远处,吊车、起重机,

已经开始运作。

又是谁,在晨光中,

为生活,而奔波?

少年微然一笑,

继续读,还未读完的课文,

在凌晨五点,

共享,属于他们的,清晨。

## 界碑

陈帅都(证号 2209438)

雪花在高山上升,

星儿在夜空中闪耀。

湍急的河流经过我的身旁,

黑夜的缝隙隐露出几点曙光。

宛平城的枪炮声打破了夜的寂静,

鲜红的旗帜出现在地平线上。

一批批中华儿女前赴后继,

把鲜血洒在“中国”上方。

加勒万河谷又闹起了喧嚣,

边防战士挺起了胸膛。

血肉之躯化作铮铮铁骨,

清澈的爱,只为“中国”!

阳光洒在我的身上,

反射出道道璀璨的金光。

我骄傲,我自豪,

我的身后是盛世中华!

## 一封未完待续的信

陈薇伊(证号 2209439)

万里风烟 一溪霜月

白雪落满砖瓦

昏黄灯光阑珊处

哇哇哭啼 降落凡尘

拨雪寻春 烧灯续昼

红梅羞探枝头

钻竹林 登小丘

坐看漫天星云

喷吐 流转 呢喃

槐序未央 花舞盈香

在浩瀚烟雨中泛舟

看深海鲸落

收听宇宙中

那微弱而坚定的信息

未名来处的紫藤花信

穿越无数光年

暮秋霞晚

落叶惊秋

做没有方向的罗盘

永驻北极星悬挂的自由海……

## 神奇的鸡蛋

慈溪市实验小学

教育集团 417 班

庄蕊绮(证号 2208022)

指导老师 卢清华

一天,老师带了一个鸡蛋,说它是大力士。同学们议论纷纷,“鸡蛋怎么会是大力士呢?用力一捏不就碎了吗?”

老师先请了一位男同学,让他尝试着把鸡蛋捏碎。只见那位同学皱着眉头,使出全身的力气捏,可鸡蛋却毫发无损,同学们都目瞪口呆。

接着,老师邀请了一位女同学来试试。只见那位女同学慢慢地走上前,用力地抓住鸡蛋,全神贯注,可是鸡蛋依旧原封不动地躺在手中。她昂首而来,却丧气而归。同学们百思不得其解,大声地讨论起来。“肯定是力气太小了,得让一个壮实的同学去试试!”一位同学说。

坐在后排的一位胖乎乎的同学胸有成竹地走上前,同学们都屏息静气地注视着,教室里只剩下了呼吸声。这位同学深深地吸了一口气,用力握住鸡蛋,眉头紧锁,牙齿紧咬嘴唇,脸涨得通红,嘴里还不停地嘀咕着:“鸡蛋,我一定要把你捏碎!”感觉右手不够,他又加上了左手,费了九牛二虎之力,但最终也没有把这小小的鸡蛋捏碎。

每一位同学都使出了全身的力气,可为什么鸡蛋还是毫发无损呢?原来是因为蛋壳会把压力均匀地散布在鸡蛋表面,人们就是用这种原理发明了拱桥和安全帽。

小小的实验藏着大道理。同学们,你们也可以去试试。



## 素描生肖鸡

慈溪市慈吉实验学校 304 班

陈品伊(证号 2219732)

## 我爱音乐

宁波杭州湾新区

世纪城实验小学 406 班

姜柯柯(证号 2209947)

指导老师 王秀秀

小狗爱骨头,小猫爱睡觉,我也有爱好,我喜欢吹竖笛。

每星期的二、四、五下午,都有一次竖笛社团课。走进音乐教室,我的耳朵立即被俘获。我架好双手,手指便灵活地跳动起来,演奏出阵阵美妙的音乐。

记得那是星期五,我们正在单独练习的时候,我突然发现有一种指法吹出的音竟然和用标准指法吹出来的一模一样!这让我欣喜万分,但又强制按捺住了心中的激动,不动声色地继续练习。直到课上,我跟老师作了交流,老师验证后也赞同了我的想法。

音乐,不仅能让人打开心扉,也能让人感受到真正的发自内心的快乐和放松!